



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.426

Precio: 70 céntimos

Viernes 23 de mayo de 1952

La situación internacional

En Italia han entrado en la última semana electoral.

El próximo domingo las urnas renovarán las Administraciones locales en treinta y cuatro provincias italianas, amén de la zona de Trieste.

La lucha entre los partidos políticos es enorme. A la cabeza de ella va De Gasperi, actual presidente del Consejo Ministros y jefe del partido llamado «Democracia Cristiana». Este honorable señor ha entablado batalla máxima contra el comunismo y el monarquismo y el neofascismo, y esgrime a su favor la posición intermedia entre la amenaza comunista y el peligro neofascista. La masa media de electores, apolítica por naturaleza, siente un miedo cerval por el comunismo, pero no creemos que por ello se halle dispuesta a entregarse al resurrecto fascismo. Sin embargo, insistiremos una vez más, todas las previsiones son un tanto gratuitas, ya que el fraccionamiento de las fuerzas y, sobre todo, el mecanismo electoral, que otorga la mayoría absoluta de los Ayuntamientos a la candidatura o coalición de candidaturas que alcance mayoría relativa, aunque sea de un solo voto, no permiten sentar ningún pronóstico.

Factor decisivo para el posible triunfo de la Democracia Cristiana en la decidida actitud de la iglesia en favor de la coalición centrista. Tanto la jerarquía eclesiástica como de Acción Católica han desplegado toda su autoridad y toda su fuerza para imponer en la conciencia de los electores la absoluta necesidad de votar las candidaturas democristianas. Es más: uno de los argumentos propagandísticos en pro de la Democracia Cristiana ha consistido en reiterar que el voto dado a los neofascistas y monárquicos constituye implícitamente un apoyo a la candidatura comunista.

A este argumento han respondido los neofascistas y monárquicos diciendo, a su vez, que el voto otorgado al bloque centrista favorece indirectamente el triunfo de

Madrid abarrotado de viajeros

MADRID.—El Congreso Eucarístico está a la orden del día. Como es natural, son centenares y centenares los peregrinos que están haciendo escala en Madrid y que vienen a reforzar el turismo extranjero, ya de por sí muy nutrido. Conseguir hoy una habitación en Madrid, es por lo menos, tan difícil como conseguirla en Barcelona.

Hoy se hablan en la capital de España todas las lenguas del mundo.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Prestamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Trámite rápido.

DOGOCÁ Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

los candidatos socialcomunistas. Aducer, además, los medios neofascistas y monárquicos que, en virtud de la ley electoral, el triunfo de la Democracia Cristiana llevará aparejado el triunfo de los partidos menores que completan el bloque centrista y cuya ideología laica es conocida.

Aunque en una reciente conferencia de Prensa, el secretario del Movimiento Social Italiano, señor De Marsanich, cautamente ha esbozado que más que una resonante victoria para su partido espera unas sólidas afirmaciones del electorado en las grandes capitales, no por ello deja de representar el neofascismo la gran incógnita de la inminente consulta electoral. Desde luego, triunfe o no el Movimiento Social Italiano, siempre podrán decir sus afiliados y simpatizantes que constituyeron el eje de las polémicas propagandísticas. Batido también en dos frentes, el neofascismo ha dado pruebas en este período electoral de una gran vitalidad.

El Papa pronunciará un mensaje radiado en la clausura del Congreso Eucarístico

El embajador de España en el Vaticano ofrece una comida de gala al cardenal legado y a la Misión pontificia que le acompañará a Barcelona

ROMA.—En los medios autorizados se reitera que Su Santidad pronunciará un mensaje especial con motivo de la clausura del Congreso Eucarístico el primero de junio, por medio de la Radio Vaticana, junto con una bendición apostólica especial.—EFE.

Comida de gala en la Embajada española

ROMA.—El embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella, ha ofrecido una comida de gala en honor del cardenal Tedeschini, legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. Entre los invitados figuraban monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado; obispos de Oviedo, Tuy, Pamplona y San Sebastián. Asimismo asistieron todos los miembros de la Misión Pontificia que acompañará al cardenal legado.

El cardenal legado llegará a Barcelona el 27 a mediodía

ROMA.—A primera hora de la mañana del próximo lunes día 26 saldrá de Roma, en tren especial, el cardenal Tedeschini, legado pontificio en el XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. El cardenal y su séquito harán el viaje en el «break» del jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, y en un puerto próximo a la frontera embarcarán en un buque español de guerra para llegar a Barcelona el martes día 27, a las dos y cuarto de la tarde. El cardenal irá acompañado de una Delegación de catorce miembros.

Homenaje de las Diputaciones a la Virgen de Montserrat

BARCELONA.—En el real mo-

600 nuevas viviendas protegidas, cuyas obras supondrán veinte millones de pesetas, van a construirse en Sevilla

Con ellas suman ya 2.000 las casas edificadas por el Instituto Nacional de la Vivienda

SEVILLA, 23.—Por el Instituto Nacional de la Vivienda ha sido llevada a cabo la subasta para la construcción de seiscientas nuevas casas protegidas en esta ciudad, con las que pasan ya de dos mil las viviendas edificadas por el citado Instituto desde que finalizó la Guerra de Liberación.

Las obras de estas seiscientas viviendas han sido adjudicadas en veinte millones de pesetas.

El cardenal Spellman, interrumpe su viaje a Barcelona para regresar a Boston por el fallecimiento repentino de su hermana

NUEVA YORK, 23.—El Cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, se ha visto obligado a interrumpir su viaje a Barcelona, donde se proponía asistir al Congreso Eucarístico Internacional,

regresando inmediatamente a los Estados Unidos, debido al repentino fallecimiento de su hermana, religiosa en un convento de la ciudad de Boston.—EFE.

El Papa pronunciará un mensaje radiado en la clausura del Congreso Eucarístico

El embajador de España en el Vaticano ofrece una comida de gala al cardenal legado y a la Misión pontificia que le acompañará a Barcelona

El monasterio de Montserrat se ha celebrado un solemne homenaje a la Virgen «Moreneta», Patrona del Congreso Eucarístico y de las Diputaciones españolas, ofrecido por la de Barcelona y patrocinado por la Comunidad de Corporaciones Provinciales de España. En la basílica se celebró un solemne pontifical que ofició el reverendo abad mitrado. El presidente de la Diputación de Barcelona hizo ofrenda de una artística patena de oro y esmaltes, obra de la artesanía barcelonesa, como recuerdo perenne del XXXV Congreso Eucarístico.

Dieciséis cardenales extranjeros

CIUDAD DEL VATICANO.—Al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona asistirán, según las últimas informaciones recibidas, dieciséis cardenales extranjeros. Son: el patriarca de Lisboa y los arzobispos de Lyon, Toulouse y Reims (Francia); Colonia (Alemania), Milán (Italia); Westminster (Londres, Gran Bretaña), Nueva York y Chicago (Estados Unidos), Toronto (Canadá), Río de Janeiro, Rosario (Argentina), Lima, La Habana, Sidney (Australia) y Lorenzo Márquez (Mozambique).

Monseñor Vachon y el doctor Modrego, en el triduo preparatorio

BARCELONA.—El arzobispo de Ottawa, monseñor Alejandro Vachon, ha asistido esta mañana de medio pontifical, al solemne oficio celebrado en la parroquia del Corpus Christi, como final del triduo desarrollado en la misma preparativo del Congreso Eucarístico Internacional. La asistencia de fieles ha sido considerable. Pronunció el sermón el

prelado de Barcelona, doctor Modrego.—(Cifra).

Constitución de la Entidad Constructora de Viviendas

BARCELONA.—En el palacio episcopal, bajo la presidencia del obispo, se ha celebrado el acto de la constitución oficial de la Entidad Constructora Benéfica de Viviendas del Congreso, encargada de remediar el problema de la vivienda en Barcelona. Con la aprobación del prelado, los miembros del Patronato provisional designaron un Consejo de Administración. En el curso de la reunión se dió lectura a la escritura notarial de la constitución de la nueva entidad, y, finalmente el prelado les dirigió unas palabras.—(Cifra).

Gratificación extraordinaria a los productores

BARCELONA.—El delegado Nacional de Sindicatos, don José Solís, ha comunicado telefónicamente a esta Delegación Provincial Sindical la grata nueva de la concesión, dispuesta por el ministro de Trabajo, de una gratificación extraordinaria para los productores de Barcelona y provincia, con motivo del próximo Congreso Eucarístico Internacional, haciéndose eco de la petición que las Secciones Sociales de los Sindicatos barceloneses iniciaron en el pasado mes de febrero, oportuna y favorablemente informada por el delegado Provincial de Trabajo.

El cardenal patriarca de Lisboa enfermo, aplaza el viaje

LISBOA.—Se encuentra enfermo el cardenal patriarca de Lisboa, doctor Cerejeira, que ayer debía embarcar en el vapor «Su-

Los 43 miembros de la Cámara de Comercio de Detroit han emprendido hoy el regreso a su país

Antes de abandonar España, su presidente hizo cálidos elogios de la capacidad de trabajo del obrero español

MADRID, 23.—Esta mañana han emprendido el viaje de regreso a su país, los cuarenta y tres miembros de la Cámara de Comercio de Detroit, que durante estos pasados días, han permanecido en España, visitando distintos centros industriales y comerciales.

Antes de partir, el presidente de dicha Cámara, manifestó la magnífica impresión que le había producido el trabajo que, con gran actividad, ha podido comprobar se lleva a cabo en nuestro país, haciendo un cálido elogio de la capacidad de trabajo del obrero español.—(Cifra).

Hoy ha sido clausurado el Primer Congreso Internacional Taurino

MADRID, 23.—Esta mañana se ha celebrado el acto de clausura del I Congreso Internacional Taurino. Presidieron el jefe nacional del Sindicato, presidente de la Diputación de Madrid y otras personalidades, entre ellas los presidentes de las Juntas de las Federaciones portuguesa y francesa, asistiendo numerosos representantes españoles y de los países vecinos.

Fueron adoptados diversos acuerdos para reglamentar distintos aspectos de los espectáculos taurinos y pronunciaron algunas palabras varios representantes, y por último el marqués de la Valdevia, que declaró clausurado el Congreso.

Las conclusiones aprobadas en el mismo serán elevadas a la Dirección General de Seguridad por mediación del Sindicato Nacional del Espectáculo.—(Cifra).

Llega a las Cortes un proyecto de ley sobre haberes pasivos de los brigadas del Ejército del Aire

MADRID, 23.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, al recibir esta mañana, en su despacho oficial a los periodistas, les manifestó que acababa de llegar a las Cortes un nuevo proyecto de ley sobre los haberes y derechos pasivos de los brigadas y sargentos del Ejército del Aire, que seguidamente pasará a poder de la comisión correspondiente para su estudio.

El señor Bilbao confirmó también a los informadores de Prensa que a mediados de la próxima semana marchará a Barcelona con el fin de asistir a los actos que en dicha ciudad se celebrarán con motivo del Congreso Eucarístico Internacional, en el que representará a la Mesa de las Cortes.—(Cifra).

Rusia acusa a Persia de estar preparando con Estados Unidos una agresión a la U. R. S. S.

VIENA, 23.—En una nota oficial, Rusia ha acusado a Persia, de estar cooperando con los Estados Unidos, para llevar a cabo los preparativos de la agresión a la Unión Soviética, añadiendo que, con ello, viola el tratado que con ella tiene firmado.

La nota termina haciendo la aseveración en plan acusatorio de que Persia y los Estados Unidos han concertado acuerdos militares y económicos.—EFE.

Y los Estados Unidos acusan a Rusia de tratar de atemorizar a Persia

WASHINGTON, 23.—Los Estados Unidos, han acusado a la Unión Soviética de tratar de atemorizar a Persia, con la reciente nota acusatoria, contra dicho país, de estar colaborando con Norteamérica en la preparación de un supuesto ataque contra Rusia.—EFE.

Acto falangista

MURCIA.—Se ha celebrado con gran brillantez el acto de clausura del Congreso de la Vieja Guardia. Pronunció un discurso el ministro secretario general del Movimiento, quien afirmó que la Falange quiere la unidad más amplia posible de todos los españoles. Fue muy aplaudido por la multitud.

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional. Continúa inestable, con chubascos tormentosos.

El Monasterio de Pedralves podrá ser visitado diariamente por el público

El permiso especial, primero en la historia, se refiere a los días del Congreso Eucarístico Internacional

BARCELONA, 23.—Por primera vez en la historia, y con motivo del próximo Congreso Eucarístico Internacional, ha sido concedido un permiso especial, para que, el Real Monasterio de Pedralves, pueda ser visitado todos los días por el público.

En este histórico Monasterio se guardan numerosos objetos de gran valor.—(Cifra).

El «rriento», rumbo a Barcelona. En el caso de que no se encuentre restablecido para la fecha de inauguración del Congreso, estará representado por el arzobispo de Mitilene, que salió ayer mismo en el citado barco.

Podrán aumentarse los alquileres urbanos a partir de enero de 1953

MADRID.—En el último Consejo de Ministros se aprobó un decreto ley por el que se revisan los porcentajes de los artículos 137 y 138 de la ley de Arrendamientos Urbanos, determinándose que a partir de 1 de enero de 1953 entrará en vigor la revisión. Según nuestras noticias, el alcance de esta disposición supone un 10 por 100 del aumento del alquiler cuando el contrato fuere anterior al 1 de enero de 1915; un 7,50, si se hubiera otorgado entre el 1 de enero de 1915 y el 17 de julio de 1936 y un 5 por 100, cuando lo hubiere sido con posterioridad al 17 de julio de 1936.

En los locales de negocio se aplicó ya el 40 por 100 de incremento, y con el nuevo decreto ley la revisión llega al 60 por 100.

La venta de predios forestales

Entre las disposiciones que publica el «Boletín Oficial del Estado» figura un decreto-ley por el que se modifica el artículo 17 de la ley de 10 de marzo de 1951 sobre el Patrimonio Forestal del Estado. Quedará redactado en la siguiente forma:

«Para facilitar el cumplimiento de esta ley se declara obligatorio participar al Patrimonio Forestal todo proyecto de venta, a comprador distinto del Estado, de predios forestales de extensión superior a 250 hectáreas así como su precio. Se entenderán incluídos» (Continúa en 4.ª página)



Ayer les fué administrada la Sagrada Comunión por el señor provisor de este Obispado don Isidro Castelo a setenta reclusos en esta prisión. La recibieron con gran fervor y muchos de ellos lloraron cuando el padre franciscano Apolinar, elocuentísimo orador, les habló. Por las señoras de la Conferencia de San Vicente de Paúl se les dió un desayuno y varias prendas de ropa. Asistió el presidente de la Audiencia, abogados y procuradores.

Guiso del país

GALICISMOS

No puedo transigir con ciertos (tipos que siguiendo los cauces de la (moda, hablan el español y lo adulteran con frases extranjeras que denotan algo que desde luego se podría decir también en nuestra lengua (propia. Decir pongo por caso en los banquetes, el menú fué soberbio, es cosa (tonta pudiendo en español decir la lista, frase que igual indica según todas las señales. Lo mismo que los (chicos que dicen en la calle a las señoras, es usted, tresjoli, por no decir las jaidios! bonita, superior y hermosa. Las cosas que se comen los mortales vertidas al francés son horrosorosas. Un andaluz muy dado al galicismo (mo pidió en un restaurant de Francia, sopas y el garsón o el criado que es lo (mismo poniéndose los dedos en la boca, No compre pas le dijo y al instante (tante creyendo el otro que del pan, no era la falta, le gritó muy alto con frase entre muy seria y muy (burlona: Pues si no comprais pan, yo iré (a comprarle y se salió de allí con cara fosca. Aquel que dominando nuestra (lengua emplee los vocablos de otro idioma, (ma, merece por estúpido y por necio un ronzal, una albarda, o una (hopa y con tal vestidura pasearle por las ciudades de la culta Europa.

Francisco Delgado

Nexa pic

Insecticida a base de LINDANE mata todas las moscas, mosquitos y polillas.

Nexa POL

Insecticida a base de LINDANE

elimina las pulgas, chinches, cucarachas y demás insectos caseros.

NEXANA, S.A. BILBAO

Depositario: Francisco Gómez Alonso. José Antonio, 5. Avila Distribuidores: Comercial Bakins Valsueta, 6. Madrid.

CENTROS OFICIALES

Documento de Identidad

Las personas que no hayan solicitado el Documento expresado, incluidos militares y funcionarios públicos, deberán hacerlo antes del día 10 de junio en evitación de la sanción en que pudieran incurrir.

Al propio tiempo se ruega pasen a recogerle todos cuantos posean resguardo con número comprendido entre el 1 y el 2.000.

Jefatura Agronómica de Avila

Circular sobre respigueo

La Orden de 22 de mayo de 1945 que declaraba labor obligatoria el respigueo de cereales y leguminosas para consumo humano, que fué publicada en el «Boletín Oficial de la Provincia» de 12 de junio del mismo año y reproducida en los siguientes, por instrucciones recibidas del ilustrísimo señor director general de Agricultura, continúa en vigor, siendo de aplicación para la actual campaña de recolección.

Encarezco a todas las Hermandades Sindicales, tomen con todo interés el cumplimiento exacto de esta Circular, informando a éste Centro de los contraventores para la formación del oportuno expediente.

El ingeniero jefe, José Pascual

Peregrinación a Roma

Los padres siervos de María, plaza de San Nicolás número 10, Madrid, comunican que el próximo domingo día 22 de junio, tendrá lugar la beatificación del venerable Antonio María Pucci.

Con tal motivo, organizan una peregrinación a Roma del 18 al 28 de junio.

Los interesados en formar parte de esta peregrinación, pueden pedir mayores detalles a los padres, o bien a la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, avenida de José Antonio número 34, Madrid.



Vendemos furgoneta Delage impecable, ocho ruedas nuevas 30 por 5. Hijos de León Garzón, S.L. Fábrica de harinas, Madrigal de las Torres.

Carreteros Vendo radios y pinas de encina, seco de tres años, precio económico. Epifanio G. Berrojalviz. Fábrica de Cepillos. Puente Adaja, «Villa Feli». Teléf. 710. Avila.

Peletería Germana Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Teléf. 582

Grandes existencias y variado surtido de

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Premio «Alvaro López Núñez» 1952

La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, ha tomado el acuerdo de adjudicar el premio «Alvaro López Núñez» al mejor trabajo de fácil escenificación en la Escuela primaria, en el que se destaque la conveniencia de practicar la previsión a través de las Mutualidades y Cotos Escolares.

Las obras, que se ajustarán a unas bases que se han publicado, serán remitidas al señor secretario de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares, Alcalá 56, Madrid.

Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y tierra de Avila

Hasta las 13 horas del día 28 de los corrientes, se admitirán de la Secretaría General de la Mancomunidad, las instancias solicitando tomar parte en el concurso anunciado para proveer la plaza de Gerente de las explotaciones industriales de la Entidad; pudiéndose examinar las bases del concurso todos los días laborables durante las horas de oficina.

Avila, 21 de mayo de 1952. El Presidente, José María Martín Sampedro.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 21 de mayo) Premiado con 50 pesetas el número 987. Y con 5 pesetas los terminados en 87



Valle del Alberche

Por R. OSSORIO (Corresponsal).

BURGOHONDO

El día del Congreso Eucarístico dedicado a todos los niños de las escuelas de los pueblos asambleistas resultó maravilloso. Mil quinientas banderitas con los colores de la del Vaticano se agitaban mecidas suavemente por el viento que soplara las pardas sierras de Gredos, entre las manos suaves y acariciadoras de otros tantos niños.

Nuestro muy amado Prelado, doctor Moro Briz, a quien Dios guarde para bien de nuestra diócesis, repartió la Sagrada Eucaristía a maestros y autoridades, y la de los niños fué repartida por los distintos sacerdotes destinados al efecto.

El orden perfectísimo, como no podíamos suponer, se debió al celo de don Ignacio Delgado, alcalde de Burgo de Osma, y a la labor incansable de nuestra querida Inspección profesional de Enseñanza Primaria que con palabras

Publicaciones

Bodas de Oro y Memoria de la Cámara Oficial del Comercio e Industria de Avila

La Cámara Oficial del Comercio e Industria de Avila, ha celebrado sus Bodas de Oro y, coincidiendo con el Centenario de nuestra Reina Católica, el secretario de dicha entidad, don José Mayoral Fernández, cronista oficial de esta ciudad, académico de la Real de la Historia y presidente de la Comisión provincial de Monumentos Históricos y Artísticos de Avila, ha preparado un magnífico folleto, sobre la Industria y Comercio abulenses, uno de cuyos ejemplares acaba de sernos remitido por el presidente de la referida Corporación, don Jesús Rodríguez Palomo, acompañado de atento saludo y en unión de otra bien presentada publicación referente a las Memorias de los años 1949-1950, «escrita en 1951», como reza en el encabezamiento.

El primero de los citados, comprende un detallado estudio histórico-crítico del aspecto comercial, abarcando producción, transportes, mercados, ganadería, industria, etc., etc., que, el autor, sitúa, como comienzo, tomando como motivo el Centenario de la Santa de la Raza, la preciosa Doctora abulense, Santa Teresa de Jesús, (año 1915) para terminarle en el pasado de 1951, conmemorativo de otro trascendental Centenario, el de la Reina Isabel la Católica, igualmente nacida en estas abulenses tierras.

La Memoria 1949-50, por su parte, constituye un reflejo fiel de la meritoria labor desarrollada durante los expresados períodos, por el Organismo ya citado, con informes y estadísticas, que unidos a las cuentas y balances que presentan sus páginas con claridad notoria, evidencian una marcha próspera y en todos los aspectos fructífera de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila, por lo que muy de veras expresamos nuestra felicitación a sus dignos rectores.

Sección religiosa

MAYO

Día 24, Sábado.—Santos Félix Robustiano; Susana, Marciana.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión del Señor, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen su Patrona, del 23 al 31 de mayo. Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, e las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Julián Jiménez, canónigo de la S. A. I. Catedral, precios de la novena, bendición y reserva y Salve cantada.

San Pascual Bailón

San Antonio.—Como preparación al Congreso Eucarístico de Barcelona, se celebra solemne novena al Serafín de la Eucaristía San Pascual Bailón, Patrón de todos los Congresos, Asambleas y Asociaciones Eucarísticas, del 17 al 25 de mayo.

Todos los días misa rezada en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete y media después del ejercicio de las flores exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, plática, bendición y reserva y veneración de la reliquia del Santo.

Dominica Infraoctava de la Ascensión

(Semidoble.—Color blanco)

Despedida de Jesús, decíamos el otro día. Y esa despedida tiene dos partes; anuncio de luchas y triunfos; y glorificación de Jesús y vida divina que él nos da.

Es muy frecuente oír «que la sabiduría divina bien hubiera podido, para librar al hombre del pecado, elegir otro medio distinto a ese de hacerse hombre, nacer de mujer y sufrir tan atrozmente». Y en su necedad, según San Agustín, siguen aplicando esa teoría a todo eso que los cristianos llamamos «nuestra cruz».

Sí, dice San Agustín, podría desde luego haber elegido otro medio; ¿quién lo duda? Pero si lo hubiera hecho, tampoco hubiera dado gusto a vuestra necedad.

Ante el hecho irremediable de las luchas de esta vida, que son consecuencia fatal del pecado original como de causa remota y de nuestros pecados como de causa próxima, cuyos dos pecados desequilibran nuestro ser y y descoyuntan el orden establecido... Ante este hecho irremediable, repito, el cristiano equilibrado no se coloca, no debe colocarse, en actitud curiosa de investigación, ni menos de sober-

Nuestra Señora del Amor Hermoso

Parroquia de San Vicente.—Se celebra solemne novena a la Virgen del Amor Hermoso, desde el día 23 al 31 de mayo.

A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el muy ilustre señor don Félix de las Heras, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

Se invita a todos los jóvenes a tomar parte en la celebración del Mes de María.

Cada noche, a las nueve, levantaremos nuestros corazones en homenaje filial y mariano a la Señora con una breve oración acompañada del varonil cantar del himno a la Madre.

En los locales del Centro de San Juan Evangelista tienes, joven, tu hogar en este «españolísimo mes de las flores».

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes y reserva, y los sábados ofrecimientos.

La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del Mes de Mayo.

bia rebeldía; sino bajo el peso de la cruz, inclinar humilde la cabeza para adorar los inescrutables designios de Dios. Esa debe ser nuestra actitud.

Sobre el puente Milbio de Roma y en lo más rudo de la batalla contra Majencio veía Constantino la cruz con este letrero: «En esta señal vencerás». Y así fué; venció. Y esta es la médula del cristianismo: cruz y martirio con Cristo. Y solo a precio de sangre—sangre de las venas o sangre del alma—conquista la Iglesia sus mejores posiciones y obtiene sus triunfos más ruidosos. Sepamos aguardar y seguramente presenciaremos llenos de júbilo el triunfo de la Iglesia de Cristo sobre todas esas embestidas de la hidra comunista. Aún no será la hora; ya llegará. Calma, pero sin dejar de vigilar y trabajando siempre; que ya llegará el momento oportuno de pisar fuerte en el acelerador, para seguir avanzando y meternos en el campo del enemigo, y hacer saltar «el telón de acero».

No perdamos de vista que una de las cosas que más exasperaba

(Continúa en 3.ª página)

HIPOTECAS

Se asesora, tramita y realizan hipotecas en todos los organismos: Banco Hipotecario, Servicio Nacional de Crédito Agrícola, Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, Junta Nacional del Paro, etc., etc.

Servicio gratuito e indefinido en todas aquellas gestiones y representaciones que toda hipoteca lleva consigo una vez realizada (revisiones, demoras, pagos, consultas, etc.), con el consiguiente ahorro en tiempo, dinero y molestias por desplazamientos.

ROMUALDO VIDOSA GONZALEZ (Colegiado n.º 171). Agente de la Propiedad Inmobiliaria. Montera 25 y 27, planta 1.ª, número 14).

Maquinaria para madera

Cepilladoras Universales, Máquinas aserrar de Columna y Murales todas medidas. Tupis, Regruadoras, etc.

CASA ESPECIALIZADA

Tornos, Taladros, Fresadoras y Maquinaria para trabajar metales.

FACILIDADES DE PAGO

Ferraz, 8 ASIMER, S. A. MADRID

Solicitamos representantes para esa provincia

ALAEJOS

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Grandes existencias y variado surtido de

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Países competidores de España en el comercio de la naranja

España tiene que luchar constantemente con una serie de países competidores que por la calidad y la baratura de su naranja pudieran pretender desplazarla de su comercio exterior ordinario: los demás países europeos. Entre estos países competidores queremos destacar en primer lugar la acción de dos naciones de fuera del continente: Brasil y Unión Surafricana.

El Brasil inició su exportación hacia 1926, alcanzando en el año 1936 un volumen de 40.000 cajas americanas de 70 libras. La exportación de Brasil se dirigía a Inglaterra, Argentina y países centro europeos. Su exportación anual (1950) se calcula en 2.000.000 de cajas.

La Unión Surafricana inició su exportación en 1928, con un volumen de 700.000 cajas. En 1939 alcanzó el volumen de 4.000.000 de cajas de tipo americano. Durante la segunda guerra mundial vió su exportación muy reducida. Entendemos no ofrecerá nunca una seria competencia, debido a que su distancia de Europa encarece los gastos de transporte y a que su agua, a efectos de cultivo, es costosa y difícil de conseguir.

En Italia el cultivo predominante fué el limón, el cual alcanzó un volumen de exportación de ocho millones de cajas en 1934. Posteriormente se ha ido reduciendo, ya que en 1943 su exportación fué de 1'5 millones de cajas. El mayor volumen de exportación de naranja lo alcanzó entre los años 1921 a 1937, siendo aproximado a cinco millones de cajas americanas. Este país distribuía su exportación entre Austria, Suiza, Hungría, Checoslovaquia, Suecia y Alemania. Italia es un peligroso competidor para España ya que utiliza un sistema muy ágil, concediendo el 50 por 100 de las divisas producidas en la exportación a sus realizadores. En los mercados, debido a que su moneda está depreciada, cotiza la fruta con precios inferiores a la competencia. Actualmente ha incrementado la plantación de mandarinas y posee las variedades de un sabor y valor comercial de la «sanguinelli» y «moro catanea».

Palestina inició su exportación en 1927, con un volumen de 1.900.000 cajas. En 1937 llegó a la cifra de 10 millones de cajas. La producción futura se ha llegado a cifrar en 18 millones de cajas. Su producción actual es de ocho millones y se aprecia mucho en los mercados la variedad «schamutti», que es de gran competencia a la española. También cultiva el pomelo.

Afecta directamente al mercado español especialmente por lo que respecta a la competencia con la metrópoli francesa, la producción de Argelia y el Marruecos francés, aunque su producción no alcance un gran volumen. La extensión de sus cultivos es la siguiente: naranja, 11.464 hectáreas; mandarina, 4.790 hectáreas; clementina, 3.180 hectáreas y reducidas extensiones de limoneros y pomelo. Su capacidad de exportación se puede cifrar en 25 millones de cajas de naranjas, 1.100.000 de mandarinas y 800.000 de clementina.

En los Estados Unidos vemos que los mayores volúmenes de su exportación corresponden al Canadá. No obstante, ha aumentado su producción, de modo que está llegando a la saturación del mercado interior y es de suponer que en años de buena cosecha se vean obligados a buscar salida de sus excedentes en los mercados europeos, como ocurrió en 1948 cuando exportaron a Bélgica una cantidad superior a lo que supone los envíos españoles.

(Viene de 2.ª página)

a los judíos y que más desconcierta y maravilla a los enemigos de Cristo es ver cómo El, y sus mártires, no perdieron ni un instante la serenidad, la paz del espíritu, en medio de las contradicciones y de los más atroces tormentos. El marcha al sacrificio como oveja al matadero. Lorenzo, achicharrado en las perdullas, se sonríe e invita al verdugo a que le dé la vuelta, porque por aquel lado está ya asado. Cecilia canta abrasada entre los vapores del baño. Ignacio arrojado a los leones, los azuza.

Anuncios de luchas... Triunfa en la cruz y por la cruz. A los Apóstoles les entusiasma Jesucristo cuando, después de anunciarles esas luchas, les dijo: «confiad, yo he vencido al mundo». Y le venció porque como en otra ocasión les dijo «no estaba solo, sino que estaba su Padre con él». Y estaba su Padre con él en todos los momentos de su vida mortal. Y así Jesucristo con su carne virginal destrozada y rota derrotó la concupiscencia de la carne: en el reguero infinito de sus deshonras y de sus ignominias venció la soberbia de los hijos de Adán, que quiso ser como Dios; en la pobreza del pesebre y en la desnudez de la cruz pereció el espíritu de avaricia, que asoma a los ojos de los hombres. Aquí están los triunfos de Jesús sobre el mundo. Esos son y serán los triunfos de los seguidores de Cristo, que no estaba solo, sino su Padre con él, si esos seguidores lo son en todo y por todo de tan perfecto Capitán.

Y después de esas luchas y de esos triunfos, hoy, y que el jueves de la Ascensión, nos habla la Liturgia de la glorificación de Jesús, del dominio del mismo sobre la creación, y, en fin, del uso que Jesucristo hace de ese dominio. Glorificación, que el Padre le da

como premio a la que Jesucristo le dió al Padre toda su vida, cuyo lema era: «No busco mi gloria, sino la del que me envió». La comida de Jesús era hacer la voluntad de su Padre. Glorificación suprema, hay, cuando el Padre una vez que Jesucristo ha subido al Cielo, le dice: «Sientate a mi diestra mientras pongo a tus enemigos por escabel de tus plantas». Glorificación que la Iglesia y las almas santas continúan, estableciendo y sosteniendo «el reino de Dios acá en la tierra mediante la gracia sobrenatural, que es como un injerto divino en lo humano y natural de nuestro ser. Injerto, que nos hace «hijos de Dios y herederos del cielo» a la manera que una guía de rosas injertada en el espinillo hará que éste, incapaz de suyo, dé rosas.

El espinillo es símbolo de las luchas y asperezas de la vida, las cuales se convierten en rosas y flores, si vivimos la vida de Cristo, que consiste «en conocer al Padre y a El; y en amarlos con amor sobrenatural».

La glorificación de Jesús es nuestra propia glorificación, la cual ahora no comprendemos, sino tan solo presentimos y anhelamos. Ante este presentimiento nuestra incomparable Santa exclamaba:

Vivo sin vivir en mí
y tan alta vida espero
que muero porque no muero
J. Jiménez Jiménez.
Canónigo

Interesamos representante

relacionado con el ramo, para aparato eléctrico uso doméstico, para capital y provincia.

Diríjase con informes a S.I.E. Avenida Manuel Sirot. Grupo Victoria. SEVILLA.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

DOS MIL INVENTORES SE HAN DADO CITA EN MADRID

MADRID.—El gran empeño, el casi insuperable propósito de celebrar en España una Exposición de Inventos ha sido coronado con el más concreto e insuperable de los éxitos al inaugurarse recientemente el certamen. Satisfechos pueden estar los organizadores.

Al inventor—poeta de la mecánica, arquitecto de la idea—nunca se le concedió la atención que merecía su talento. Los proyectos del inventor han padecido siempre el itinerario triste e inútil de los antedespachos y las esperas infructuosas en busca del apoyo que necesitaban. Así, a una España mustia e indiferente, tan distinta de esta actual, se le escapó de las manos la inteligencia creadora de un La Cierva que —«...siempre deseé que mi autogiro fuera español...»—hubo de encontrar ayuda a su invento en tierra extranjera.

No sabemos ni dónde ni cómo nació esta idea de la Exposición de Inventores. Pero si sabemos que desde el principio al fin ha batallado por ella un grupo de jóvenes inventores—Aranda, Peña, Cerezo—con entusiasmo y tesón. En aquella minúscula oficina abierta en un ático de la calle Fuencarral, donde se instaló la Comisión organizadora, empezáronse a recibir solicitudes de toda España. Y con ellas, las abrumadoras dificultades económicas que los organizadores no podían resolver; desde el humilde inventor que no tenía dinero para realizar su prototipo hasta el pobre obrero que no contaba siquiera con las más elementales herramientas de trabajo.

Sería prolijo enumerar la serie de dificultades con que se tropezó para la realización material de la Exposición. Sin embargo, la simpática idea, el patriótico deseo de mostrar cuán fecundo es el ingenio español, se abrió camino. La Prensa, la radio, las autoridades prestaron su decisiva colaboración, y el resultado ahí está en la Exposición recién inaugurada—como símbolo—en el paseo de la Castellana, vena principal de la capital de España.

Desde el momento en que se pisó la Exposición de Inventores se advierte la maravillosa organización que reina en el palacio donde tiene lugar el certamen.

Dos mil inventos, todos distintos, se exponen en las tres plantas del edificio cedido por el Instituto de Previsión en el paseo de la Castellana. Los propios expositores—modestos en su mayoría—se han instalado sus «stands»; como la mayor parte son empleados o obreros, tuvieron que aprovechar las horas libres de trabajo para dedicarse a la preparación del lugar que les había correspondido. Hasta casi unas horas antes de inaugurarse la Exposición han estado ultimándose los preparativos, y varias han sido las noches en que los inventores permanecieron trabajando hasta la madrugada.

El natural recelo de los autores de una invención por darla a conocer, temiendo ser imitados, no ha hecho acto de presencia. Salvo una o dos excepciones de expositores que no descubrieron su obra hasta el día mismo de la inauguración, todos los demás la han entregado sin reservas. Ello

Tractores, Trilladoras,

nuevos y seminuevos. Ensacadoras, Aventadoras, Maquinaria agrícola en general. Compró minueva, pidan detalles sin compromiso. JULIAN ANDRES FERRETERIA. Peñaranda.

¡Segadores...!

¿Conocéis la HOZ marca

Adquirid una como prueba y la usaréis siempre, y el asperón de insuperable calidad para las mismas

Publicidad ALMANZOR

es buena demostración de la garantía ofrecida por los organizadores.

Posiblemente no habrá otra Exposición que más tiempo requiera para ser vista en su totalidad. El público examina con verdadero detenimiento e interés cada objeto expuesto. No pecamos de exagerados si decimos que el tiempo mínimo para visitar las tres plantas puede ser de tres horas. Pero pasemos a registrar algunos de los más sensacionales o curiosos inventos expuestos.

Hay un «stand» que llama poderosamente la atención por los tres inventos que presenta, y que son un aparato llamado «Rotafilm» (especie de pantalla de televisión con imagen fija), un disco con la imagen y el sonido grabado que no necesita aguja y un proyector que funciona a base de cuarenta dispositivos impresos en una pequeñísima placa. Estos tres inventos, debidos a los inventores Leroux, Del Palacio, y Pérez Vaquero, están en continuo movimiento.

Un periodista, don Enrique

Sánchez Molina, presenta un modelo de escarapate en el que los artículos expuestos se renuevan cada minuto por medio de un mecanismo eléctrico. En las diversas salas se exponen también los siguientes—los más curiosos—inventos: un avión sumergible, un ajedrez circular para cuatro jugadores, un tacón giratorio para evitar el desgaste del zapato, una tabla con chapas para aprender latín, una puya perfeccionada para picadores, un dispositivo para evitar los accidentes en carreteras, una maqueta de casa giratoria para buscar la mejor orientación, un mostrador de Banco para evitar robos, etc. Figura también el único reloj que probablemente existe en el mundo, construido completamente en madera.

Repetimos la gran trascendencia de la Exposición de Inventores. Ello servirá para que España haga acto de presencia en ese campo, no a todos asequible, de ingenio, que ha establecido su cuartel general en Madrid.

Las grandes películas todavía no se han terminado

¡ATENCIÓN!

¡MUCHA ATENCIÓN!

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 24 El más resonante estreno con la más admirable y atrayente film del año

PEPPINO Y VIOLETA

Lo más sencillo — Lo más grandioso — Lo más sublime
Sufrirá emociones nuevas viendo

PEPPINO Y VIOLETA

Le hará conmoverse. — Le hará llorar. — Le hará reír

ATENCIÓN: Esta película está pocos días en Avila

Publicidad «AVIL».

INFORMACION DEPORTIVA

3-0, perdió el Avila frente al Toledo

El partido se jugó en medio de un gran aguacero

El Avila jugó ayer en Palomarejos, el partido que tenía pendiente con el titular, en el torneo Bodas de Oro del Real Madrid.

Poca reseña puede hacerse de este encuentro que transcurrió en medio de fuerte lluvia desde casi nada más comenzar, por lo que la pelota excesivamente pesada se hacía materialmente incontrolable, y más que nada el esfuerzo por sacarla de los charcos que llenaban el campo era agotador ya que necesitaba se la empujase cuatro o cinco veces en un espacio de dos metros.

A poco de comenzar el partido Chuchi Blanco, que actuaba de extremo derecha en nuestro equipo sufrió una lesión en el tobillo, que aunque no se retiró del terreno de juego, estaba en él como una figura decorativa, pudiendo decirse con exactitud, que el Avila actuó 85 minutos con diez jugadores. Con este handicap y la laguna en que estaba convertido el campo—el balón flotaba como en el Water-Polo—hicieron que nuestros jugadores tuvieran que hacer un esfuerzo sobrehumano para poder terminar el partido, con un resultado que no fuese como en la Liga, que encajaron 8-0. Este resultado pesaba sobre ellos, y su afán era que de ninguna manera se repitiese, a pesar de los esfuerzos del Toledo, deseoso de desquitarse también de los 6 goles que encajaron en San Antonio.

La lucha fué emocionante, y

por el juego realizado sino por las condiciones en que se desarrolló. Lucha de ataque del Toledo, y cerrada defensa del Avila. Así pudieron transcurrir los minutos sin que funcionase el marcador a pesar del dominio de los locales. A los 37 minutos consiguieron el primer gol, después de barullos, tiros por un lado y rechaces por otro y todo ello dentro del área de meta, hasta que un pie atacante tuvo la suerte de encontrar el hueco por donde había de llegar el balón hasta la red.

Con este resultado se llegó al descanso. En el segundo tiempo, aunque el dominio correspondió al Toledo, las arrancadas del Avila fueron más frecuentes y peligrosas, y así Rivilla dos veces y Novas otras dos, tuvieron los tantos hechos en sus botas, claro que contando con que el terreno hubiese estado en buenas condiciones, pero cuando se encontraron solos ante el portero, el balón se les paraba en un charco y

OMNIVORO INSACIABLE

Se come un ajedrez o medio zapato, pero prefiere alimentos metálicos

MIERES.—Desde hace días se encuentra en esta población Julián García García, de veinticuatro años de edad, natural y vecino de Santander, individuo que por una apuesta se comió en hora media varios utensilios que le presentaron, entre ellos un juego de ajedrez, con todas sus piezas, seguido de un bastón de ochenta centímetros de largo, una taza, un plato, veinte tapones de cerveza, dos corbatas, medio zapato usado, una pluma estilográfica y dos lapiceros.

Conocida la novedad de este hombre, fué citado a otra tertulia y se comió un cenicero de baquelita, dos pendientes y un péndulo de reloj.

En la tarde de ayer, y en presencia de los informadores locales, se comió varias piezas de una batería de cocina de aluminio e inició a ingerir media cadena de moto, pero el dueño de la máquina, al ver que llevaba camino de comerse por completo, se volvió atrás de la apuesta.

Para anoche Julián García había sido citado en el grupo de mineros «Baltasara», donde celebraría una apuesta, estando preparada una cena para treinta individuos.

A preguntas de si sería capaz de comerse tres jamones manifestó que prefiere las cosas metálicas.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

no había forma de tirar con él hacia adelante.

A los 20 minutos marcó el Toledo su segundo gol, lo mismo que el primero, y faltando diez minutos para el final, el tercero.

El Avila, no pudo hacer más que defenderse como lo hizo; con energía y entusiasmo, y así cooperaron todos a que el resultado fuese lo menos abultado posible, al ponerse en contra desde el primer momento los elementos.

Merece destacarse a Pepin que tuvo una gran actuación. No tuvo ni un fallo, ni bajo los palos, ni cuando se decidió a salir tanto en los balones altos como por bajo.

Los demás con mucho entusiasmo y haciendo el partido que las condiciones exigía.

Muy bien el público, así como el árbitro.

Los equipos se alinearon:

Toledo.—Diego; González, Baranda, Pocholo; La Rubia, Seve; Garjo, Sanete, Peláez, Luengo, Florencio.

Avila.—Pepin; Orgaz, Encinar, Manolo; Pototo, Rubichí; Chuchi, Sánchez, Aroca, Novas, Rivilla.

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR.—Perú, 17-Tel. 2575-VALLADOLID

ECOS DE SOCIEDAD

De días
Ayer los celebró don Rafael Sánchez Albornos.

Testimonio de gratitud
En la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Angel y don Eusebio Domínguez Jiménez y familia, quedan muy reconocidos y dan las gracias a las innumerables personas que les han testimoniado su pésame por la muerte de su querida madre doña Eladia Jiménez Vegas (q. e. p. d.).

Natalicio
En San Martín de Valdeiglesias, donde residen, ha dado a luz una hermosa niña, segundo de sus hijos, doña Isabel García de Ramos, esposa del jefe de la Agencia Comarcal del Instituto Nacional de Previsión de aquella localidad, nuestro buen amigo, don Gabriel Ramos Vicente.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

Aniversarios
Mañana día 24, aniversario de la muerte del ilustre señor don Eduardo Chicharro, serán aplicadas en sufragio de su alma, las misas de ocho, nueve y diez, en la parroquia de San Juan, y las de ocho, ocho y media y nueve, en la de San Pedro. Rogad por el eterno descanso de su alma.

—Mañana día 24, se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de la señorita Inés Burguillo Sastre, que falleció en la

dehesa de la Nava, y por cuyo eterno descanso se aplicará un solemne funeral en la iglesia de la Venta de San Vicente, a las diez de la mañana. Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

Medias NYLON "VILMA"
A plazos sin aumento
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11
Teléfono 784

VENDO máquina de punto. Tratar y ver, Santa Teresa, 13, bajo. Avila (Casa Sierra).

PENSION precios económicos, cocina esmerada. Cuarto de baño, habitaciones confortables y jardín donde se sirven meriendas repostería especial de esta casa. Tres Tazas, 4. Teléfono 62.

PERDIDA llaves desde calle San Segundo a San Roque. Devuelvan en San Segundo, 10.

SE VENDE coche marca Crisler, 7 plazas, al servicio público. Para tratar, en Cobaleda, núm. 4, teléfono 776. Avila.

SE PRECISAN pastor y zagal, dándoles vivienda para la familia. Informes: Teléfono 649. Avila.

VENDO máquina de segar hierba, con piedra de afilar cuchillas, todo como nuevo. Sr. Mediero, Plaza de Pedro Dávila, 2. Tel. 137

Patronato de Ntra. Sra. de Sonsoles

Este Patronato celebrará su junta general, que dispone el Reglamento en su artículo 52, el próximo domingo, a las doce, en la Escuela de Sonsoles y en segunda convocatoria.

Se ruega la asistencia de los hermanos.
La Junta Directiva.

En la Residencia Provincial

Ayer se celebró la fiesta de la Primera Comunión

Con el esplendor acostumbrado en la Casa, objeto de las más delicadas atenciones, con el Hospital Provincial, de parte de las autoridades abulenses, tuvo lugar ayer en la Residencia la fiesta de la Primera Comunión.

La hermosa capilla del establecimiento benéfico había sido decorada con arte y gusto exquisito, característica de las bellísimas Hijas de la Caridad. Muchas flores, muchas luces adornaban el altar mayor, como un cielo a donde se dirigían nuestros ojos para contemplar la ascensión de Cristo, en manos del sacerdote oficiante, ilustrísimo señor don Castor Robledo, Vicario general del Obispado, que el Prelado no pudo eludir las atenciones pastorales para venir como otros años a gozar de la gran jornada eucarística infantil de la Excm. Diputación Provincial: un día en que los anhelos cristianos siguen al Redentor desprendiéndose un poco de la tierra. Así lo hizo ver en su alocución enervorizadora el doctor Robledo cuando excitaba a los

niños a seguir el ejemplo de niños santos en su conducta futura y en sus peticiones al Divino Huésped que se les acercaba. Ellos comulgaron los primeros, vistiendo galas preciosas, simbólica de la Gracia que cubría sus almas que nunca debieran manchar. Eran las niñas Julia Plaza González, Milagros Montero Martín, Benita González Cuenca, Fausta García Mateos, María Álvarez, María Concepción Martín, María del Pilar Sierra García; y los niños Pedro Vaquero Valcarcel, Carlos Pérez Aragón, Antonio Vidal Yagüe, Antonio Pinda Martínez, Gregorio Quiroga González, Francisco Sánchez Ugena, José Luis Hernández Martín, José Ramón García López y José Fernández Blasco.

Participaron también del Sagrado Banquete nuestras dignísimas autoridades, que quisieron hacer la caridad de dar calor familiar a la solemnisima fiesta: excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don David Herrero Lozano y señora con sus hijos María Marcela, David y Javier; ilustrísimo señor presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Joaquín Leirado y señora; diputado provincial, visitador del Establecimiento, don José Galán y señora; diputado provincial don Ildefonso San Román antiguo visitador de la Residencia, que ha pasado a serlo del Hospital Provincial; médico, doctor don Federico Collado; capellanes del Hospital y de la Casa de Misericordia, reverendos don Marino Jiménez y don Fortunato Gutiérrez que acompañaron al venerable capellán-administrador de la Casa, recientemente jubilado, don Alejandro Jimeno; maestros nacionales doña María Almarza, doña Sabina Martín, doña Edita Alonso, don Firmo Acosta, don Felipe Gómez y don Emiliano González; funcionarios de la Excm. Diputación, don Félix Hernández, don Pablo Delgado Mesonero, don Nicolás Sánchez, doña Evarista Reviriego y señorita Paqueta Marful. Y luego todos los niños y jóvenes de ambos sexos que viven en comunidad.

El coro de niñas cantó preciosos motetes y la fiesta fué de verdadero encanto. Las Hijas de la Caridad obsequiaron a sus invitados con un suculento desayuno.

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.
Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

SE VENDE casa. Razón, Avenida José Antonio, 8, 3.º izquierda. Facilidades de pago.

El mercado de hoy

Precios aproximados de los diferentes artículos puestos a la venta en el mercado celebrado esta mañana: Naranjas, de 4,50 a 7 pesetas kilo; manzanas, a 14; albaricoque, de 5 a 6; alcachofas, de 4 a 6; guisantes, de 3 a 3,50; limones, de 6 a 7; plátanos a 10,50 judías verdes, de 5,50 a 6; tomates, a 6; cerezas, a 7,50; patatas, de 0,40 a 0,70; cebollas, de 2,50 a 3; ajos, de 0,10 a 1 peseta ristra; huevos, de 15 a 17 pesetas docena.

Registro Civil

Defunción, Angeles Méndez Reviriego, de 48 años, en el Hospital Provincial.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«El capitán Kidd» (2).
Gran Cíngma.—«En las rayas de la mano» (3).
Teatro Principal.—«La rival» (3).
Morelidad —(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (5) Mayores. (8-R) Mayores. con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza de Santa Teresa.
Aparicio, Avda. José Antonio.

Sastrería Herrero

Esta casa dispone de un selecto surtido en pañería para su distinguida clientela y público en general, advirtiéndoles que de su beneficio comercial en toda su pañería efectuará un descuento de diez por setas metro.
Todos sus encargos estarán marcados con su precio total para que el público sepa lo que vale éste.
Muy pronto las mejores gabardinas y más baratas se venderán en esta casa.
Da personalidad al arte de vestir; Herrero.

DESPEDIDA DE CURSO EN LA INSTITUCION TERESIANA

La Institución Teresiana ha celebrado ayer con el mayor de los éxitos la despedida de las alumnas que terminan sus estudios.

Por la mañana, se celebró en su capilla una misa en la que las alumnas se despidieron de la Santísima Virgen del Colegio a la que pidieron su protección en su caminar por la vida.

Por la tarde, en el salón de actos, se celebró una velada literario-musical que presidieron el muy ilustre señor don Castor Robledo en representación del excelentísimo señor Obispo, los señores doña Emilia Martín y don Juan José Martín, directores de las secciones femenina y masculina de la Normal del Magisterio y otras personalidades, a quienes hicieron los debidos honores las señoritas directora y claustro de profesoras de la Institución.

Empezó el acto con una introducción, sentidamente leída por Mari Nena San Román. A continuación la rondalla del Instituto de Enseñanza Media, se asoció al acto, interpretando con acierto y gusto escogidas composiciones. Seguidamente un grupo de párvulos representó el gracioso «Coro de monaguillos», sin la menor vacilación pese a la corta edad de los intérpretes.

Después, las alumnas Pili de los Mozos, Maribel Astudillo y Mari Tere y Mari Sol Ruiz-Ayúcar Zurdo bailaron a la perfección la jota de Alcañiz.

En nombre de las alumnas de 6.º de Bachillerato y 2.º de Magisterio, Carmen Bellido leyó una sentida despedida a las compañeras que terminan, y con el mismo motivo recitó Tere Vaquero una preciosa poesía.

A continuación, las parvulitas escenificaron un delicado cuento en el que niñas vestidas de mariposas y abejas revolotearon por el escenario, mientras se arrastraban por el mismo otras per-

F. Cermeño y Cermeño

Del Laboratorio del Hospital del Rey de Madrid
Análisis clínicos y bacteriológicos
Avenida de Portugal, 3.

Prueba Regional del X Concurso Nacional de Coros y Danzas de Sección Femenina

El próximo domingo, día 25, a las doce y media de la mañana, en el Teatro Principal, tendrá lugar la Prueba Regional del X Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina.

En primer lugar actuarán los Coros de Luceros de las Juventudes de S. F., del Hogar Infantil «Virgen de Sonsoles», del Grupo escolar San Roque, y camaradas de Sección Femenina.

A continuación tendrá lugar el Concurso de Danzas entre los grupos de la Escuela Normal del Magisterio «Santa Teresa de Jesús», de Luceros, de Flechas, del Grupo escolar de San Roque y por último del grupo de Danzas de S. F. de Cebreros.

Como final del acto actuará la Rondalla de Sindicadas.
Este acto es público, pudiendo asistir al mismo mediante invitación que se solicitará en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

fectamente caracterizadas de hormigas.

En nombre de las alumnas que terminan sus estudios, María Jesús Represa y Teodora Rodríguez, leyeron con emoción transmitida al público, sus frases de adiós y sus propósitos de eterno recuerdo del Colegio. Y tras otra intervención de la rondalla del Instituto, se presentó el cuadro plástico «Triunfo de la Eucaristía», en que en admirables caracterizaciones, todas las razas y jerarquías rendían tributo a sus Sacramentados.

Durante los intermedios el coro de las alumnas del Colegio interpretó diversas canciones con esmerado gusto.

Todas las intervenciones fueron premiadas con calurosos aplausos y al final las señoritas de la Institución Teresiana recibieron muchas felicitaciones por el éxito de su fiesta, a la que asistió tan gran cantidad de público, que el amplio salón resultaba insuficiente.

A todas las felicitaciones recibidas por la Institución Teresiana, añadimos la nuestra.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño
Representante para la provincia:
Representaciones AVILES
LARRETA, 5. — AVILA

(Viene de 1.ª página)

das a estos efectos las fincas rústicas que comprendan la mencionada superficie dedicada a producción forestal, aun cuando la parte restante de las mismas se dedique al cultivo agrario, ya sea de forma alternativa o permanente, pero siempre que dicha porción no exceda del 25 por 100 de la superficie total. Tal obligación incumbe al vendedor, y al comprador en su defecto, y su cumplimiento por ambos podrá dar lugar a que el Patrimonio Forestal del Estado se subrogue al comprador por el precio de compra menos los daños y perjuicios si los hubiere, sufridos por la finca, aparte de la responsabilidad civil del vendedor, como primer obligado.

Libertad de comercio de la lana

Una orden de la Presidencia del Gobierno, que también se insertará hoy en el periódico oficial, dispone la libertad de comercio, precio y circulación de la lana durante la campaña 1952-1953.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4. 2.º

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE SANIL, y sus mortales se «diarreas» cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

KAISER
Ofrece a sus estimados clientes y amigos su gran colección de relojes suizos



Omega - Longines - Cyma - Tissot Certina - Zenith

y un gran surtido de DESPERTADORES fantasía
Plaza de Santa Teresa, 6. AVILA
Publicidad AVILA

Nuevo horario de trenes

A partir del día 17 pasado, ha comenzado a regir, dispuesto por la RENFE, el nuevo horario de trenes, que a continuación se detalla:

Núm. del tren	Clase de tren	Hora de salida		Hora de llegada		TRAYECTOS	Días que circula
		Región	Provincia	Región	Provincia		
81	C. Expreso	0,20	10	0,30	—	Madrid-Coruña	Diario
1	Expreso	0,48	10	0,58	—	Madrid-Irún	»
85	Correo	2,55	15	3,10	—	Madrid-Irún	»
2001	Tranvía	9,45	—	—	—	Madrid-Avila	»
100	Semidirecto	10,05	10	10,15	—	Madrid-Valladolid	»
91	C. Expreso	10,45	—	—	—	Madrid-Salamanca	»
19	Talgo	14,35	1	14,36	—	Madrid-Irún	L.M.V.
200	Tranvía	16,35	—	—	—	Madrid-Avila	Diario
1003	Semidirecto	18,15	10	18,25	—	Madrid-Valladolid	»
5	Expreso	19,30	5	19,35	—	Madrid-Coruña y V.	»
2005	Tranvía	21,50	—	—	—	Madrid-Avila	»
27	Expreso	23,40	5	23,45	—	Madrid-Gijón	»
7	Subexpreso	24,00	5	0,05	—	Madrid-Irún-H.	»
ASCENDENTES							
86	Correo	3,20	25	3,45	—	Irún-Madrid	Diario
82	C. Expreso	5,35	15	5,50	—	Coruña-Madrid	»
2	Expreso	6,07	5	6,12	—	Irún-Madrid	»
2002	Tranvía	—	—	6,25	—	No circula	»
28	Expreso	6,50	5	6,55	—	Gijón-Madrid	»
8	Subexpreso	7,20	5	7,25	—	Hendaya-Madrid	»
2004	Tranvía	—	—	8,00	—	Avila-Madrid	»
6	Expreso	9,50	5	9,55	—	C. y Vigo-Madrid	»
1004	Semidirecto	11,19	15	11,25	—	Valladolid-Madrid	»
2006	Tranvía	—	—	13,25	—	Avila-Madrid	»
20	Talgo	16,36	1	16,37	—	Hendaya-Madrid	M. J. S.
1002	Semidirecto	18,40	10	18,50	—	Valladolid-Madrid	Diario
92	C. Expreso	—	—	19,25	—	Salamanca-Madrid	»
10	Rápido	19,47	5	19,52	—	No circula	»
2008	Tranvía	—	—	20,35	—	Avila-Madrid	»

NOTAS.—Por la línea de Salamanca, circulan los mismos trenes y a las mismas horas de salida y llegada que hasta ahora.—Los trenes de largo recorrido, harán el trayecto Avila-Madrid y viceversa, sin ninguna parada, excepto el tren 81 de Galicia y tren 1 de Irún y regreso respectivos que paren un minuto en El Escorial.